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2014江西省中考生物试卷
一、单项选择题（每小题1分，共15分）
（2014·江西）1．江西红色革命圣地井冈山林木茂盛，空气清新，降雨量大。这主要是因为植物的（  ）
A．光合作用的呼吸作用       B．呼吸作用和蒸腾作用
C．光合作用和蒸腾作用       D．呼吸作用
（2014·江西）2．下列关于生态系统说法错误的是（   ）
A．森林比草原的食物网复杂            B．生物圈是最大的生态系统
C．生态系统具有一定的自我调节能力    D．引入外来物种不会破坏当地生态系统
（2014·江西）3．右图为显微镜观察某标本细胞的两个视野图，从甲图转变为乙图的第一步操作是（  ）

A．换成高倍物镜   B．装片向左移动   C．调节细准焦螺旋   D．调节光圈
（2014·江西）4．《国家粮油仓储存管理办法》中明确规定：在常规储存条件下，粮油正常储存年限一般为小麦5年，稻谷和玉米3年。超过规定年限后，不能再作为粮食出售。原因是（  ）
A．种子的胚死亡而影响种子的萌发   B．种子进入休眠期而无法播种
C．种子发霉易引起食物中毒         D．种子呼吸作用消耗了大量有机物
（2014·江西）5．右图表示某生态系统生物部分各组成成分相互依存关系图，以下不合理的选项是（  ）
[来源:学+科+网]
A．甲是生产者B．丙不是消费者C．丁是分解者D．根据吃与被吃的关系只有1条食物链
（2014·江西）6．下列关于人体生命活动或现象叙述正确的是（   ）
A．听觉的形成在耳蜗        B．吃梅止渴是复杂的（即条件）反射
C．肾小管重吸收形成尿液    D．幼年生长激素分泌不足可患呆小症
（2014·江西）7．打嗝是因为膈肌不由自主地痉挛，空气被迅速吸进肺内，两条声带之中的裂隙骤然收窄，因而引起奇怪的声响。下列不符合打嗝时状态的是（   ）
A．胸廓容积扩大   B．肺收缩   C．膈肌收缩    D．肺内气压小于外界
（2014·江西）8．右图曲线表示唾液中的唾液淀粉酶经过消化道的各个器官时被消化的程度。请判断唾液淀粉酶属于哪类物质（   ）
A．淀粉   B．脂肪   C．蛋白质    D．维生素[来源:学|科|网Z|X|X|K]

（2014·江西）9．下列不符合生物的结构总是与其生活环境相适应的是（   ）
A．鱼有鳍适应水中生活     B．家鸽发达的胸肌适应飞行
C．蝌蚪有鳃适应水中生活   D．苔藓有茎和叶适应干旱陆地生活
（2014·江西）10．下列关于各种生殖发育错误的叙述是（   ）
A．蝗虫的发育过程：受精卵→若虫→蛹→成虫
B．家蚕的发育是完全变态发育
C．卵黄是鸟胚胎发育的主要场所
D．人体胎儿发育的场所是子宫
（2014·江西）11．下图中近视眼成像情况及矫正方法正确的分别是（  ）[来源:Z*xx*k.Com]

A．甲和丙   B．甲和丁   C．乙和丙    D．乙和丁
（2014·江西）12．世界首例含有蜘蛛某种基因的细毛羊在内蒙古农业大学诞生，此种母羊分泌乳汁时，可产生蜘蛛牵丝，同等重要该物质的强度是钢的五倍。这是利用了下列哪项生物技术？（  ）
A．组织培养   B．转基因技术   C．发酵技术   D．克隆技术
（2014·江西）13．关注健康对每个人是非常重要的，下列做法或认识正确的是（  ）[来源:Zxxk.Com]
A．预防艾滋病，我们应该远离艾滋病患者
B．青少年大量食用保健品更有利于身体发育
C．制作食品时食品添加剂需限量使用
D．OTC需要凭医师处方才可购买
（2014·江西）14．将八中生物按某一依据分成两类，结果如下表，该分类依据是（  ）
A．是否胎生B．体温是否恒定C．有无脊柱D．生殖方式的不同
（2014·江西）15．麻疹是由麻疹病毒引起的一种呼吸道传染病，春天是高发季节，要做好个人卫生、保持室内通风，及时接种麻疹疫苗，出现感染症状，及时就疹，并采取隔离措施。下列相关叙述中错误的是（   ）
A．保持室内通风是切断传播途径 B．采取隔离措施是控制传染源
C．麻疹病毒属于抗原           D．麻疹疫苗属于抗体
二、非选择题（每空1分，共15分）[来源:学。科。网]
（2014·江西）16．请阅读下列资料，回答有关问题。
三角梅花朵很小，没有香味，但紧帖花瓣的苞片增大，并“染”上红、黄、白等多种颜色，使之酷似美丽的花瓣。这样，蜜蜂或蝴蝶成了它的座上常客，从而解决了传宗接代的难题。将多个品种的三角梅经过人工处理，还可形成五彩缤纷的一树多种“花”现象，极富观赏性。
（1）资料中，花瓣的苞片红色和黄色是一对        性状，“解决了传宗接代的难题”的含义是完成了        过程，一树多种“花”的现象是通过        技术实现的。
（2）组成蝴蝶的结构层次比三角梅多了         ，从行为的获得途径来看，蜜蜂采蜜属于
行为。
（2014·江西）17．请结合下列示意图或结构模式图，回答以下问题。

（1）如图一所示装置中，小球藻是单细胞藻类植物，阀门A、B可关闭或打开。在适温光照下若要繁殖更多的小球藻且制成酸奶，阀门A应      阀门B应       。图中的三种生物细胞中没有成形的细胞核是         。
（2）心脏收缩无力、心跳骤停等心脏疾病的患者，常植入心脏起搏器。如图二所示，由脉冲发生器定时发放电流，通过电极导线传输到电极所接触的心肌（心房或心室），使之受到刺激而产生收缩活动。若图中电极导线是由锁骨下某处血管穿刺送入，该血管内流动的应是血，若仅电极乙发出电流，瞬间心脏四腔中处于舒张状态的是        （填字母）。
（2014·江西）18．为了探究鼠妇的生活习性是否受到温度、湿度、光照三种环境因素的影响，某兴趣班学生进行了相关实验，请根据下图中的信息回答问题。

（1）图一表示兴趣班学生实验探究设计图，甲、乙、丙、丁四组中，对照组应是    组，图中的大圈代表圆形纸盒，其中的A	区是实验开始时放入鼠妇之处，而B区面积应分成等份，并设置成相应的环境条件。
（2）当图一的A区放入20个鼠妇后，图二的坐标表示有关丁组鼠妇的6次记录数据，从第     分钟开始，该组区域鼠妇数量总数达到最高值。
（3）为了减少实验误差，需要计算全班各组的        值。实验研究的鼠妇生活习性是自然界长期对鼠妇            的结果。

答案：1-15：CDBDB；CBCDA；ABCCD
16.（1）相对；传粉；嫁接（2）系统；先天性
17．（1）打开；关闭；乳酸菌（2）静脉；AC
18.（1）丁；4 （2）8  （3）平均；自然选择
[bookmark: _GoBack]
第4页           http://www.51edu.com/ 精品学习网
image14.jpeg
10. ‘Fﬁﬂ)‘(ﬂ‘%g
EY ke ()3 Y
S Tl YO . 8

U
B XBEgpy _xﬁﬂﬂrm\»w o

IlA%?%E%%%%%?@
@mm@%ﬁﬁﬁﬁﬁ&m%mﬁ%%<

:@:@@:ﬁt@ :

A. Eﬁiﬁuﬁ B. qaamT ok marﬁ D. z,m
12. 058 61857 008 K 59 0 05 6 2 0 3 ) 2B BRI 2 W BL Y B C
EMREL REBERUYRORERROTG, XEAAT FABREDER? ()
A H8ER B. R E A C. BEEEA D. FEHA

13. RN B ARERTEN, FAMBESGOARERNE( )
A. FABTIERERT , AR 0 B 3 M f
B. B AE AR & R 5 T A A TR o 18.3
C. 1B 5 At A 5 v 0 90 25 BR B 4 i
D. OTC B EEE sh ¥ 4 7 g T

14. ¥\ FEY B E—REH R, ERNT R, ZOERER( )

A BERE B. RiREEBEE C. A LHER D. £ K RHIAF

15. BRE R RS REI RN —MTREELE BEXERBRET BERFIADTE BRER
R, BEHEF RS R, HIUREER , RS2, HRRBEEHE, THMAXSRPHER
BR( ) -
A. BEFERERETMEERRRE
C. RZRER TR

= kEm (S8 149,#£155)

16. R T 71208, B A A KA, :
ZABEIERD,EAERCARRERGERN X Ry X aFEHRE 2

BEE e, A, EERBRAT EHE LR AR T A EROEI, ¥ 5 A%

R pa AL AT BTYAEY RSO —H AR AL AERK R,

(1)¥ekid, LRI A LA REER— PR, “RR T R B RN EE A LR
SR T B, — R ERE RS RER BAREI

Q)EREE S HEREERBET WA NNRERERE EERERT

%,

B. REURE R 6 i i Hl A G R
D. RZE R Thuk

HhTH AP ER Y A3\ AN o /H £ )\




image15.jpeg
7. HEEA TA R B ERA R, B LT R,

W|I1A HWilB
9 S H+ ERE LB+
Hawa E%& & 45
E"
(1) — PR S B, /R 0 L SRR BT AL B—J;epﬂafumfo &ﬁiﬁv‘_f_::;;

BT B AL

o e O A /N RO EL RS, IR A I

4 = wy e B Y AR o
) (2) L REHC S T 7 D BB 2 BE SRR B B A ADERES, MATFUR, H k&

e gR R BT, S A SR B AR BT AR DL (D EERLE), HZEER
BT 7= A B o e R A SR R R T A FRBEA X B4 A I 1 R
£ i, FHUBEBRZERE®BA, BE LA A T HRORSHE (T

),
18. %Tﬁ%&!&éﬁéﬁ?ﬁﬁéﬁﬂﬁ}ﬁ B LR = A IRE R R FOGR B
5T R T A B 1R B EE AL .

WA R R B B
zmEm FE W @

47
o AE:ER EE AR
‘ TH.ER . EBL AKE
%8 6 8 .10 127
A B — | B=
() E—F RN BHE A LR RARTE, P2 R THAR RANRE 4, EF
MARRREERKE, E*mAﬁﬁiﬁﬁﬁﬁmAREZQ T B X 1 B AL 43 A
b > - _Epy SRR E RN R

()% — A KHA 20 1 RER, BZMSHRRTARTHRIALN 6 W2 RHHE, AP
SR, e KRRARE SRR E,
HTHLERRE FEHRLTAAN (. %Hﬁﬁ?%%ﬁ&ﬁéﬁZﬁ%éfﬁﬁ

BRRE_ WER

o3 - A R (B ) FOM (6M)




image12.png
ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE





image13.jpeg
(#)3t

£ 4
L HI ,
Laﬁgiﬁafm@1ﬁsm59 s
B H e S . ;
1&%éﬁ%%@;ﬁ@mﬁ*ﬁﬁzﬁﬁ%ﬁ%m%ﬁoE?ﬁiigﬁ%
C. 681k fusps e 5 B.IF IR I FIHRS
- AR DR A
& PAXTESRGpkmrmn ) SR
A RREERORYREZ B BRI B R
e éi\??\%ﬁﬁ—aﬁgg@g&ﬁ%g&j} D. ‘5‘[)\5’#%%*29;?&&#%( N
3. 4 5 00 A AL AL M 2 )
A. BRE AR @ { @@
B. 3 2452 - ©
C. V15 248 5 L = %;hﬁ
D. ¥ 25 p e A R — RO /D
i T REIER
4<@%ﬁﬂﬁ%ﬁ%ﬂﬁ%%ﬂ%ﬁ%&E;iizgg$§oE@%( N
S 4, RAMEK 3 4, BAEFRE, A s AR 9 T TC Tk HE
A. P F I BEFE TR WO T A9 B D re AR T AR
C. MTRBEIIERYTE AR TR AT TR )
5. FE RS R GE YIS E L : S

A FRAH
B RN BE B i o

C. TROWHHE
D. BIEESHEHXRRA 1 FRYHE

HEATEHRASARERARZC ) ;
6}?5;;2;%?;@5%. . B. 15 11 8 2 B 2 (B SR A ) LA

R < o AT RS /M
C. /M TR IR D. 44t KR AW A |
7 TR NUR 1 £ A2, 25 S MR R AR P, B 8 2 o S BRURAS ORE, T
BlEA AN, FARGATRIRENR( )

A. BIEAERY K B. il 4 4a
C. R4 D. MR KENTIHF

8. £ LR 3R B AR RS W A A B E R BN AR R, I WL
BERTHRYE( )

A BB i
B. J&Ry B AL
57 kel @e@mgﬁ?f
=X Te ®m &8 B 4B

9. FAIRHEENHEHEREREFRERENHE( )
A. BHEEENK P

B. 8K A K M NLAE B €47

C. 1A 5858 N K P A T%

D. BEA R E T 2B A 1%

WHE-EYREE(A%) F4W (F6H)





image16.png
g o
.com




image17.png




